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S JEŽÍŠEM 
MÁME VŠE,  
CO POTŘEBUJEME,  
ABY NÁŠ ŽIVOT ZÍSKAL SMYSL A SÍLU 

KAŽDÝ Z NÁS NĚKDY ZAŽIL VNITŘNÍ HLAD 
Každý z nás někdy zažil hlad. Nejen ten, který 
připomene prázdný žaludek, ale i ten tichý, který se 
ozývá uvnitř – hlad po smyslu, po vztahu, po pokoji.  

Bible vypráví o zástupech, které zůstávaly celé 
hodiny na opuštěném místě s Ježíšem, který mluvil 
o Božím království a uzdravoval nemocné.  Avšak začalo 
se stmívat a nebylo co jíst. Hlad lidu a přicházení tmy 
jsou znamením omezení, které se vznáší nad světem 
a nad každým stvořením.  

HLAD SE TÝKÁ NAŠEHO VZTAHU K BOHU 
Právě když slunce zapadá a hlad roste, apoštolové 
žádají, aby lidé odešli. Kristus ale překvapuje svým 
řešením. Má soucit s hladovým lidem a vyzývá své 
učedníky, aby se o něj postarali. Hlad se totiž bytostně 
týká našeho vztahu k Bohu. Pět chlebů a dvě ryby, které 
měli k dispozici, však nestačí k nasycení zástupu lidí.  
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BŮH NENÍ DALEKO – JE MEZI NÁMI 
Na volání hladu Ježíš odpovídá znamením sdílení: vzhlíží 
k nebi, pronáší požehnání, láme chléb a dává najíst 
všem přítomným. Ježíš to málo, co bylo k dispozici 
rozmnožil a pak rozdělil mezi všechny přítomné.  

Bůh nezůstává mimo náš hlad, naše vyčerpání, ani 
naše prázdnoty. Přichází, aby nám podal chléb. I ve 
chvílích, kdy máme pocit, že všechno končí, on zůstává. 
Boží blízkost se často projevuje jednoduše a prostě. 

JSME NASYCENI, ABYCHOM MOHLI SYTIT 
Zázrak rozmnožení chlebů není jen příběh z minulosti. 
Bůh se stále dává, aby nás sytil a proměňoval. Když 
přijímáme Krista do svého srdce, stáváme se i my 
„chlebem“ pro druhé. Ne dokonalými, ale živými. A svět 
dnes víc než kdy dřív potřebuje lidi, kteří umí nasytit 
druhé nadějí, úsměvem, blízkostí. 

Každý z nás je hladový – po smyslu, lásce, 
spravedlnosti. A právě tam, kde hlad cítíme nejvíc, 
může začít zázrak. Ne když čekáme, až se svět změní, 
ale když začneme lámat svůj „chléb“ – to, co máme – 
a rozdávat dál. 

S Ježíšem máme vše,  
co potřebujeme,  
aby náš život dostal smysl a sílu  
a abychom měli i na rozdávání.  

Inspirováno promluvou papeže Lva XIV. na Slavnost Těla a krve Páně 22. června 2025 


